

# 瞄准短板引人才 承接产业引项目

## ——河南“双引”促经济高质量发展

新华社郑州11月12日电 中国河南招才引智创新发展大会、2018中国(郑州)产业转移系列对接活动……近日,两场颇有声势的活动相继在中原腹地举行。

引高端人才、接优质项目——这个发展中的经济大省,正奋力追求经济高质量发展。

### 瞄准短板引人才 让“新树深扎根”

发展是第一要务,人才是第一资源。如今,河南正围绕“三区一群”国家战略,大力推进人才强省建设,通过建立健全人才政策,加大招才引智力度,为高质量发展集聚“第一资源”。

近年来,河南各地从解决人才短板这一突出问题和迫切需要入手,出台了一系列招才引智政策,从“智汇郑州”到“河洛英才计划”“汴梁英才计划”等,吸引国内外高层次人才和团队落地扎根。

来自美国硅谷的博士彭先兆是首批“河洛英才计划”入选者。在洛阳国家大学科技园落户后,彭先兆带领团队攻克了第三代超高速光学相干层析(OCT)3D成像系统核心技术,填补了

河南省精密光学医疗设备研发空白。

“我们在沿海地区考察多次,最终选择落户洛阳市,是看中洛阳市的引才魄力和良好的创新创业环境。”彭先兆说,“我们团队5个人只带着大脑来,洛阳市拿出了大笔资金支持我们创业。”

无独有偶,动物疫病防控专家田克恭也辞去事业单位职务,来河南扎了根。他的实验室由原来的几百平方米扩大到2万平方米,团队由过去几十个人增加到150多人,而且科研成果能就地转化,产学研能无缝对接。

### 承接产业引项目 让“老树发新枝”

最近举行的2018中国(郑州)产业转移系列对接活动,共收集签约项目611个,总投资3296亿元,其中引进省外资金3004亿元。一批新型材料、生物医药、环保、装备制造等项目签约。

对接活动由工业和信息化部与河南省人民政府于2010年共同创办,目前已办至第六届,是近年来河南推动制造业开放合作和高质量发展的缩影。

作为有着深厚传统产业基础的大省,河南如今正积极承接产业转移,引

入新技术、新业态,助推传统产业“老树发新枝”,推进结构转型升级,为高质量发展集聚新动能。

“河南装备制造业在人工智能和高端装备融合发展方面,有很大的潜力和提升空间。”中国工程院院士汤广福说。

据介绍,通过历届对接活动,河南累计签订产业转移合作项目2366个,其中1355个承接项目建成投产,530个承接项目投资建设,签约投资总额9670亿元,促成一大批高端产业项目在河南落地生根。

### 以“双引”促高质量发展 让中原更加出彩

华为新乡云计算数据中心项目、楚天龙股份有限公司智能终端产品项目、天津中科物联网技术研究所“中科院电子产业园”项目……通过引人才、引项目,近年来,一大批高端产业项目落地河南。

“河南地处中部,有地域优势,我们和各个省合作在物流运输上能节约成本。”楚天龙股份有限公司副总裁张劲松说,“我们跟‘一带一路’沿线国家也有合作,在物流上也有优势。”

随着“三区一群”国家战略建设推进,河南区位优势愈发明显。通过借力空中、陆路、网上“丝绸之路”,河南正在由内陆腹地走向开放前沿,成为承接产业转移和人才聚集的“热土”。

郑州航空港经济综合实验区华讯方舟公司的厂房里,工人们紧张地忙碌着。经过贴屏、焊锡等多道工序,一部部手机从这里被生产出来。据了解,自2010年富士康手机生产项目落地郑州,郑州航空港经济综合实验区快速集聚智能终端制造产业。目前,已有190家终端智能制造企业入驻,2017年手机产量达2.9亿多部,全球每7部手机中就有1部“郑州造”。

河南民权县2010年从浙江引入雪花海集团,制冷产业逐渐形成集群发展之势。冰箱冷柜年产能达1800万台,占全国的1/10;冷藏保温车生产企业数量、产能和产量均占国内同行业的60%以上。作为全国五大制冷产业基地,民权县设立了中科院制冷院士工作站,建成了河南机电学院民权制冷学院,引进1500多名科技人才,逐渐成为制冷科创高地。

(新华社记者刘雅鸣、孙清清、袁月明)



## 波兰举行系列活动庆祝独立100周年

当地时间11月11日,波兰总统杜达在首都华沙向无名烈士墓敬献花圈。波兰11日举行阅兵仪式、游行等多项纪念活动,庆祝独立100周年。

新华社发

## 以军进入加沙地带展开军事行动

据新华社电 以色列国防军当地时间11月11日发表声明说,当天以军进入加沙地带展开军事行动,其间发生了交火。

以军说,在此次军事行动中,没有以军士兵被绑架。以色列国防军新闻发言人乔纳森·孔里库斯当天晚上在社交媒体上发文说,所有以军士兵已经回到以色列境内。

以军并未公布相关军事行动的更多细节。

据加沙方面的消息说,以军11日

晚进入加沙地带南部城市汗尤尼斯,在交火中至少6名巴勒斯坦人被以军打死,其中一名是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的高级军事指挥官。

以色列国防军还透露,截至11日午夜,以色列南部遭到从加沙地带发射的10枚火箭弹的袭击,其中两枚被以军“铁穹”防御系统拦截。

以色列总理办公室当天深夜发表声明说,鉴于以色列南部的安全形势,以色列总理内塔尼亚胡决定缩短在巴黎的访问行程,提前回国。

## 我国藏区最高公路桥合龙

据新华社电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,历经4年的艰苦施工,我国十三五期间的重点建设项目、四川两河口水电站控制性工程——跨库特大桥11月12日按期实现主桥合龙,这也是目前我国在藏区修建的最高公路桥。

据中铁十八局集团跨库特大桥项目经理刘玉兴介绍,位于四川省甘孜藏族自治州的两河口水电站跨库特大桥,位于海拔2900多米的川西高原,全长628米。主桥设计采用了T型刚构混凝土连续梁结构,最大跨度220米的主桥一跨飞越雅砻江大峡谷,矗立在悬崖峭

壁上的桥墩群柱基础深达52米,主桥墩高172米。

由于大桥所处环境属于高寒、高烈度地震区,昼夜温差大。加之大桥桥面距离江面的高度超过了280米,瞬间最大风力可达十三级,工程风险和施工技术难度国内罕见。建设、设计、监理和施工单位联合展开攻关,不断优化技术方案,成功实现大桥高墩和桥梁主体的线型精度控制,主桥合龙的精度误差控制在5毫米,为明年9月大桥建成通车奠定了基础,同时也为两河口水电站按期建成发电创造了条件。



## 法国隆重纪念一战结束百年

当地时间11月11日,在法国巴黎,“法兰西巡逻兵”飞行表演队在纪念仪式上飞过凯旋门。

当日,法国政府在巴黎凯旋门前举行仪式,隆重纪念第一次世界大战结束一百周年。

新华社记者陈益宸 摄